

## 美国

白宫正为财长耶伦离职做准备  
系拜登经济团队最重要一员

美国 Axios 新闻网 28 日援引知情人士消息爆料,白宫官员正悄悄为美财部长耶伦可能在中期选举后离职做准备。

报道说,这可能是拜登领导的经济团队进行大范围重组的第一个、也是最重要的一员离职。

不过报道称,这一过程尚处于早期阶段,美方还没有就耶伦或任何内阁成员更换做出决定。

多位消息人士还表示,11 月的中期选举结果,包括谁将控制参议院的问题,这将影响耶伦是否留任。

报道还称,耶伦对自己的命运

也有一定的发言权,在世界经济摇摇欲坠的情况下,她可能有令人信服的理由留任。

“除耶伦之外,官员们还在考虑白宫国家经济委员会主席布赖恩·迪斯于明年年初离职的可能性。”报道中称。

美国 Axios 新闻网提到,根据美国广播公司(ABC)和《华盛顿邮报》最近的一项民意调查,目前,拜登在经济领域受到的支持率为 36%,而 57% 的受访者不满意拜登的表现。

据环球网

突尼斯迦太基大学孔子学院  
庆祝“孔子学院日”

9 月 27 日,在突尼斯首都突尼斯市迦太基大学,学生在“孔子学院日”庆祝活动上描绘京剧脸谱。

当天,突尼斯迦太基大学孔子学院举行活动庆祝“孔子学院日”。  
据新华社

## 澳大利亚

第二大电信运营商数据泄露约 980 万人信息  
人们排队换证件

澳大利亚第二大电信运营商 Optus 数据被泄露,受害者急于更换驾照以保护个人信息,换驾照的地方排起长队。

此前,Optus 遭到大规模黑客攻击,约 980 万人的个人信息被窃取,其中 280 万人的驾照号码和护照资料被盗。

据美国广播公司 28 日报道,南澳大利亚州政府 27 日宣布,任何受 Optus 数据泄露事件影响的人都可以到南澳大利亚州服务中心更换驾照号码。

一位更换驾照号码的女士透

露,她花了 3 个小时到最近的服务中心,队伍已经排到门外,“进去之后,又等了 40 分钟”。

这位女士表示,Optus 迄今为止的回应“有点弱”,导致南澳州政府不得不为这家电信巨头的错误埋单。

政府人员敦促人们要有耐心,称目前所有服务中心都在高负荷运转。

Optus 首席执行官 27 日表示,运营商也正与所有发证机构进行幕后合作,让机构向信息泄露受害者重新发放证件。  
据《环球时报》

## 沙特阿拉伯

沙特内阁改组  
王储担任首相

沙特阿拉伯于当地时间 27 日进行内阁改组,国王萨勒曼发布国王令,任命王储穆罕默德·本·萨勒曼(后简称穆罕默德)为首相。中东媒体普遍认为,鉴于老国王年事已高,新国王即位是早晚的事情,此番改组为王储接管王位铺平了道路。

穆罕默德是萨勒曼国王的第八子,2017 年,萨勒曼力排众议将其推为王储,自此便逐渐开始掌握大权。沙特阿拉比亚电视台 27 日报道称,萨勒曼此次颁布的国王令赋予穆罕默德主持内阁会议的权力。同时,萨勒曼任命其另一个儿子哈立德为国防大臣,任命尤素福·本·阿卜杜拉为教育大臣。该法令还显示,外交大臣费萨尔、财政大臣穆罕默德·贾丹和投资大臣法利赫等职位保持不变。国王令还指出,萨勒曼国王出席的内阁会议仍由其本人主持。

此次改组前,穆罕默德王储兼任副首相及国防大臣。改组后其职位发生变化,掌握国家最敏感的几个部门——经济、国防和石油。穆罕默德距登顶最高权位只有“一步之遥”。  
据《环球时报》

## 韩国

韩媒:各国对韩商品  
进口限制逐年增加

据韩联社 29 日报道,据韩国政府下属非营利贸易促进机构——大韩贸易投资振兴公社(KOTRA)近日向韩国国会方面提交的统计资料显示,韩国在全球的主要贸易国对于韩国商品的进口限制措施自 2017 年起呈现逐年增加的趋势。

报道称,据相关统计结果,截至今年上半年,共有 27 个国家对韩国商品实施进口限制措施,相关“限韩”措施数量总计达到 208 项。据调查,此前各国对韩国商品的进口限制措施情况为:2017 年 187 项、2018 年 194 项、2019 年 210 项、2020 年 229 项和 2021 年 210 项,呈现逐年增加趋势。

韩联社报道称,在对韩国商品实施进口限制的国家中,美国的“限韩”举措最多,今年上半年,美国共计实施 47 项相关措施。  
据环球网

## 一句话新闻

美国夏威夷州卫生部 27 日宣布,对美国海军处以 880 万美元罚款,缘由是海军多次从珍珠港-希卡姆联合基地向夏威夷水域排放未经处理或部分处理的污水。  
据新华社

当地时间 9 月 29 日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,“北溪”天然气管道发生泄漏的地点,位于美国情报机构所控制的区域。  
据央视新闻客户端

英国《卫报》27 日报道,英国华威大学和伦敦政治经济学院,联合调查了获得英国“非税务居籍”的 2.6 万名外国人,这些人的海外收入和资本收益无须向英国税务部门申报,人均避税每年可达 12.5 万英镑。  
据《环球时报》

9 月 29 日中日邦交正常化 50 周年纪念日当天,日本邮政公司发售了一套“日中邦交正常化 50 周年”纪念邮票。  
据新华社

当地时间 9 月 29 日,缅甸原国务资政昂山素季及其澳大利亚籍经济顾问肖恩·特纳尔所涉泄露国家机密案,在内比都监狱中的特别法庭宣判,两人各被判 3 年监禁。  
据央视新闻客户端

据荷兰 RTL 电视台 28 日报道,荷兰有 903 家公司至少 50% 股份由中国母公司或中国政府持有,一些媒体炒作“过度依赖中国”。  
据《环球时报》

国际货币基金组织(IMF) 27 日公开抨击英国政府新近宣布的大规模减税政策,称相关政策可能“加剧不公”并增加物价上涨压力。  
据新华社

法国《解放报》27 日称,巴黎一栋筒仓式多层停车场经建筑师设计翻新,被改造成社会福利廉租房,共 34 套公寓。  
据《环球时报》

第二十二届世界杯足球赛将于 11 月 20 日至 12 月 18 日在卡塔尔举行,由于人手不足,卡塔尔当局“双管齐下”,一边向土耳其借 3000 名警察,一边征招平民,以此增强安保力量。  
据《环球时报》

加拿大广播公司当地时间 9 月 26 日证实,加拿大东部省份爱德华王子岛的标志性自然景观“茶杯石”近日在飓风“菲奥娜”带来的狂风巨浪中被摧毁,已不复存在。  
据中国新闻网